

# 水鸣街早市,有人喜欢有人愁

方便市民的同时,交通和安全情况堪忧,城管部门持续治理

水鸣街的早市对于长清的老百姓来说,并不陌生。一年四季,无论寒暑,从天开始蒙蒙亮到早上的八九点钟,早市上人群熙熙攘攘,车水马龙,叫卖声、讲价声此起彼伏。从2002年至今,水鸣街早市从零星的摊位发展到现在的规模,其间带给市民的便与不便一直存在着。

文/片 本报记者 张帅 陈伟



每天清晨,早市熙熙攘攘。

## 喜:方便市民买菜买饭

14日早上7:50,记者来到了水鸣街早市。早市从东头至西头长约1千米,分散着三排摊位,加上沿街商铺,总共有几百家商户在经营,主要以蔬菜、水果和副食为主。到早市采买的人群熙熙攘攘,随着上班上学族的增多,现场人满为患。

“以前城区的老百姓早上都去黄河商场和清河商场买新鲜菜,水鸣街只有个别摆摊的,后来为了分流两个菜市场的压力,水鸣街的摊位多了起来,逐步成了现在的规模。”一位沿街商店的店主告诉记者,由于水鸣街不是城区

的交通要道,非高峰时段车流量较小,这也为水鸣街发展为早市提供了条件。

“自从有了早市,感觉真是方便了,不仅能买到新鲜的蔬菜,而且要比超市里的便宜不少。”刚在早市买完菜的王女士告诉记者,退休后她一般每天早上都要到早市,除了买菜,还要为家里人捎带着早饭。

早上,很多市民在长清公园结束晨练后,都会途经公园南门来到早市,顺便买菜买饭,然后回家。对于大多数没有工作压力的市民来说,早市的确为他们的生活带来了便利。



每天早上9点后早市被清理干净。

## 忧:交通很拥挤,安全隐患多

“对于我来说,早市唯一的好处就是吃早饭方便。”长清一中的学生张晓告诉记者,早市的存在也会给她带来不便,“我家住在水鸣街西头,离学校很近,只需要五分钟,但因为早市的存在,我有时甚至花30分钟都挤不出买菜的人流。”为了不迟到,张晓现在只能绕道而行。

水鸣街连接经十西路和五峰路,沿街有不少家属院和居民楼,加上邻近石磷小学、长清一中、长清人民医院和长清区政府驻地,因此在早高峰时段,水鸣街的交通压力并不小。“我们单位就在水鸣街,每天早上上班,单位门口的那段路确实

比较难走。”在长清区环保局工作的王先生告诉记者。

除了交通压力过大,早市上还存在着安全隐患。一位菜农告诉记者,由于人多且杂,经常有市民在挑菜的过程中,疏于对随身携带物品的看护,造成丢失。

记者在路旁的《临时便民市场管理规定》看到,早市的经营截止时间是早上8点。“虽然规定的时间是8点,但基本上没有商贩主动撤摊,得等到城管执法人员来清场,他们才陆陆续续地离开。”一位市民告诉记者,整个清理过程差不多一个小时,到9点左右才能结束。

## 城管部门持续对早市整治

记者在现场看到,摊位撤离完毕,立即有4名保洁员对街道进行清理,大约40分钟后全部清理完毕。一位保洁员告诉记者,他们每天早上能够清理50多桶早市垃圾,约有4吨左右。等到保洁员清理完毕,城管部门还派出了洒水车 and 清扫车,对水鸣街进行二次清理,保证街道彻底干净整洁。

记者从长清区城市管理部门了解到,自今年5月底以来,长清区城管执法局加大了对水鸣街早市超时经营和超范围经营现象的集中清理整治。

据了解,近期长清区城管局每天都会派出执法车和执法队员组成早市专项整治组,对水鸣街早市进行整治。严格落实早上八点撤离市场的规定,严禁超范围、超时间经营,严禁其占用人行道和专用盲道经营。

“我们每天都会出动2辆机扫车和十余名保洁人员对早市垃圾进行现场清理,还市民一个洁净畅通的路域环境。”据长清区城管局相关负责人介绍,自今年以来,城管部门已出动人员200多人次治理早市,效果还不错。

## 307名农民将成为首批新型职业农民

本报讯(通讯员 李娜) 长清区万德镇茶叶种植户鲁茂荣,从10月11日开始,有了新的身份——新型职业农民。看似与原来的农民名称没有什么不同,但实际却是在1732名入选人员中严格选拔出来的,10月11日,长清区新型职业农民认定评审工作会上,307名农民获得新型职业农民认定。在公示一周后,区政府将为他们统一颁发证书。

从2012年秋天开始,鲁茂荣每周三天参加新型职业农民全日制培训课程,通过这两年的培训,她的茶亩收益达到了13000元,种植面积扩大到了20亩,年收入达到26万元,同时还联合坡里庄几个种植大户成立了龙居合作社。

新型职业农民是指以农业为职业、具有一定的专业技能,收入主要来自农业的现代农业从业者,主要包括生产经营型、专业技能型和社会服务型职业农民。

通过优中选优,长清区将其中在规模、科技含量、带动能力强、参加培训数量作为最终标准,最后认定307人为长清区新型职业农民。

## 保洁员拾金不昧 捡4000元还失主

本报10月16日讯(通讯员 朱广伟) 15日上午,市民张文博带着一面锦旗来到长清区城管局城区保洁所,感谢保洁员杜明爱拾金不昧的行为。

14日,市民张文博到城市经典附近办事,由于疏忽,放在车上的钱包滑到了地上,被路经此地的保洁员杜明爱发现。

为尽快找到失主,杜明爱将钱包第一时间交给所领导。经清点,钱包内有现金4000多元,银行卡4张、加油卡两张及身份证、欠条收据等物品。根据失主身份信息和银行卡信息与失主取得了联系。

对于失而复得的财物,张文博非常激动,“我知道,我们这里保洁员工资不多,能做到这样,真是好样的。”

## 户口催迁公告

安亮亮(身份证:370303198108017214)与我村村民温暖(身份证:370123198210056222)于2009年5月20日经长清区人民法院调解离婚。安亮亮请在本公告发布之日起10日内到我村办理户口迁出手续,逾期后果自负。

济南市长清区文昌街道办事处大柿子园社区

长青民间艺术馆书画展 弘扬中华文化 展藏长清书画

民间书画展

长清益闽春茶城欢迎您 本期送稿人:庄庆泉 五峰山宋村人中国微书斋

且事萬和家